

Buna ziua stimati interesati,

Sunt onorată să prezint aspecte introductive despre EOSC (European Open Science Cloud), în traducere Platforma Europeană pentru știință deschisă /Cloud European pentru Știință Deschisă/.

EOSC este o inițiativă europeană, ce are ca scop creșterea economiei digitale europene, un mediu deschis pentru comunitatea științifică stocarea, schimbul, reutilizarea datelor științifice.

EOSC este o organizație inițial creată fără personalitate juridică, în iulie anul curent – aceasta a fost înregistrată sub forma unei asociații cu sediul în Belgia.

Asociați la EOSC sunt 27 de țări membre UE și 13 țări asociate programului H2020, dintre care și Republica Moldova.

Structural EOSC este format din Consiliul de Guvernare, Consiliul de administrare, asistat de 6 Grupuri de lucru. Această asociație este condusă de 2 reprezentanți din Germania și altul din Suedia. Actualmente Consiliul de Guvernare este în formare, Republica Moldova a afirmat intenția de a fi membru în Consiliu de Guvernare, înaintând candidatura dnei Olga Tagadiuc.

Istoric ideea dezvoltării științifice deschise apare în 2015, fiind conturată în 2017, în temeiul aprobării Agenției Digitale de UE, astfel a fost lansat apelul NFRAOS-5B pentru integrarea inițiativelor naționale la infrastructura EOSC.

Acest apel a prevăzut sinergia dintre 5 proiecte, și anume:

1. EOSC synergy
2. ExPands
3. EOSC Pilar
4. EOSC Nordic
5. Ni for OS Europe, unde RENAM este partener, despre care astăzi se va discuta la eveniment.

Acest proiect european este unul foarte important pentru Republica Moldova în condițiile armonizării societății științifice din Moldova la cea Europeană.

Credem că prezentul proiect servește drept platformă de schimb de date în domeniile cercetării-inovării, iar misiunea RENAM este foarte importantă în acest sens.

Pentru informații suplimentare, linkuri utile:

<https://www.eosc-portal.eu/news/establishing-eosc-legal-entity>

<https://www.eoscsecretariat.eu/eosc-governance>

<https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/cbb40bf3-f6fb-11ea-991b-01aa75ed71a1/language-en/format-PDF/source-156485650> (de descarcat)

<https://www.eoscsecretariat.eu/sites/default/files/>

[working_proposal_for_living_indicators_to_monitor_ms_progresses_towards_eosc_readiness.pdf](https://www.eoscsecretariat.eu/sites/default/files/working_proposal_for_living_indicators_to_monitor_ms_progresses_towards_eosc_readiness.pdf)